

ПОЖАЛУИ, в нашем районе нет такого человека, который бы не знал механизатора совхоза «Севский» Игнатьева Алексея Никитича — кавалера трех орденов Ленина, Героя Социалистического Труда. Но кто не встречался с ним лично, должен представлять его таким богатырем, косая сажень в плечах. Ведь только богатырю должно быть под силу то, чего добивается Алексей Никитич. В 1948 году, например, самоходным комбайном он убрал 950 гектаров зерновых и получил самый высокий намолот в среднем с гектара. В 1957 году взялся за выращивание кукурузы. Дело это тогда было новое, и редко кому удавалось получить сноский урожай. Но Алексею Никитичу Игнатьеву удалось вырастить по 150 центнеров зеленой массы в среднем на каждом гектаре. Закончив косовицу кукурузы, перешел на самоходный комбайн и убрал 1100 гектаров вновь с наилучшим качественным результатом. И так из года в год. Портрет знатного механизатора бесценно украшает совхозную Доску почета.

Однако Алексей Никитич совсем не отличается богатырским сложением. Наоборот. Рост он небольшого. Не силой и физической выносливостью достигается то, чего не могут достичь другие. Высокое чувство ответственности за порученное дело, коммунистическая страстность в работе, неукротимая энергия и требовательность к себе — вот что дает ему силу в два и три раза перевыполнять сменные нормы при высоком качестве. Не было случая, что-

бы он заехал на полосу на плохо отрегулированном комбайне, и только опытный глаз может уловить виртуозное мастерство и большой опыт механизатора. Послушная ему машина быстро передвигается по полю. Значит, валок здесь не очень толстый и легко промолачивается. Увеличилось коли-

ласточка не делает весны. Надо добиваться общей высокой выработки, тогда и урожай уберем в самые короткие сроки, и зерна в закрома засыплем больше.

— Ну и что ты предлагаешь? — спрашивает его бригадир.

— Я предлагаю работать

на машинном дворе.

— Наверное заканчиваете ремонт своего комбайна, Алексей Никитич? — спрашиваем его.

— Нет. Мой уже давно готов.

— А это чей?

— Не знаю. Комбайнеров у нас не хватает. Видимо, кто-то из горожан работает на нем будет.

Можно быть уверенным, что и чужая машина будет столь же безотказной в работе, как и своя.

Недавно состоялось рабочее собрание. Труженики третьей фермы совхоза «Севский» пересматривали свои юбилейные обязательства. Алексей Никитич посоветовался со своим напарником по звену А. И. Семеновым и заявил: обещаем, что вырастим по 250 центнеров кукурузы с каждого гектара, а не по 180, как обещали раньше. И все хорошо знают, что раз кавалер трех орденов Ленина дал слово, обязательно его выполнит. Он многословен, но, что сказано — как отрублено. Звеньевой еще и еще раз проверяет готовность техники, заботится о том, чтобы кукурузные плантации были хорошо удобрены минеральными удобрениями. Дел много. И они у механизатора никогда не убывают, ни на один день не спадает трудовое напряжение. Закончится посевная. Наступит пора ухода за кукурузой. А там косовица и силосование. Затем снова на зерновой комбайн. И потечет в кузова автомашин тугая золотистая струя, радуя сердца потомственного хлебороба.

И. ПЕРФИЛОВ.

ПОТОМСТВЕННЫЙ ХЛЕБОРОБ

чество оборотов и замедлился ход — валок массивный. Не увеличишь оборотов и не сбавишь скорость — потеряешь много зерна. А вот, кажется, совсем неоправданное замедление скорости. Но это только кажется. В действительности зашел на уклон комбайн, накрепился. Зерно скопляется на краях решет. На большой скорости оно сваливается на землю. Безупречное владение машиной позволяет комбайнеру и выработки достигать самой высокой, и намолота наивысшего.

Ни многочисленные награды, ни громкая слава не вскружили Игнатьеву голову. Он по-прежнему прост, скромнен, отзывчив, неравнодушен к недостаткам и бесхозяйственности. Обычно, когда комбайнеры собираются на совет перед генеральным сражением за урожай, все прислушиваются к опытному механизатору.

— У нас на уборке одни убивают сотни гектаров, а другие — только десятки, — говорит Алексей Никитич. — Но одна

групповым методом. В этом случае более опытные могут всегда оказать помощь новичкам. Легче работать механику, заправщику. Простой сократятся до минимума. Мы должны всегда помнить, что не тот хлеб, что в поле, а тот, что в амбаре. Поэтому нам не следует стремиться к рекордам одиночек, а добиваться общего успеха.

Так групповой метод работы комбайнов в совхозе «Севский» получил путевку в жизнь. И не случайно это хозяйство нынче имеет хорошие семена, а семенные участки будут засеивать только классными.

Нынче Алексей Никитич будет встречать свою тридцатую трудовую весну. С каждым годом прибавляется морщинок на загорелом лице, все больше серебряных нитей в волосах. Но душой механизатор по-прежнему молод. Как и раньше, думает не столько о личном успехе, сколько об успехе всего коллектива.

Как-то встретились мы с ним